

中国游泳



戚烈云



覃海洋

女足世界杯八强
亚足联占据两席

北京时间8月8日晚,2023女足世界杯八强全部出炉,欧足联占据五席,分别是西班牙、荷兰、瑞典、英格兰和法国。亚足联占据两席,分别是日本和澳大利亚。哥伦比亚女足则是南美足联“独苗”。

小组赛一路高歌猛进的日本女足,在八分之一决赛中以3比1击败挪威队,晋级八强。

比赛第15分钟,挪威队的亨根解围时将球踢进自家大门,日本队1比0领先。很快,清醒过来的挪威队利用身高优势,开始高空“轰炸”。第20分钟,赖滕接队友传中,高高跃起头球破门,帮助挪威队1比1扳平比分。

下半场,第50分钟,清水梨纱推射攻门,日本队2比1领先。这粒进球也是日本队在本届世界杯的第13个进球,打破了该队在单届世界杯上12个进球的纪录。第81分钟,队友送出直塞,宫泽日向单刀左脚低射,日本队3比1锁定胜局。宫泽日向目前攻入5粒进球,是本届女足世界杯最佳射手的有力竞争者。

东道主澳大利亚女足在八分之一决赛中2比0战胜丹麦队(小组赛首轮1比0绝杀中国女足),时隔八年再次跻身女足世界杯八强。

比赛第29分钟,在主场观众的助威声中,澳大利亚率先破门:福尔德带球突袭到前场,左脚推射得分。第70分钟,澳大利亚队将球从中场长传到门前,拉索得球后成功破门,澳大利亚队将比分锁定在2比0。

哥伦比亚与牙买加的八分之一决赛,两支从未晋级过女足世界杯八强的队伍,互相从对方身上看到了创造历史的可能。

大开大合的比赛节奏、旗鼓相当的技术统计,在这场“黑马之争”中,哥伦比亚人笑到了最后。第51分钟,哥伦比亚队的古斯曼在左路将球大范围转移,牙买加球员布莱克伍德在防守中出现失误,乌斯梅得球后面对门将冷静施射破门,攻入全场唯一进球。

这场胜利,让哥伦比亚成为八强中仅存的一支南美球队。终场哨响,看着在场上手舞足蹈的队员,哥伦比亚队主帅阿瓦迪亚倍感自豪:“这是巨大的荣耀,在八强中我们不仅代表了南美足球,更代表了整个美洲大陆。”

四分之一决赛对阵为:西班牙女足VS荷兰女足、日本女足VS瑞典女足、澳大利亚女足VS法国女足、英格兰女足VS哥伦比亚女足。(东番)

新老“蛙王”隔空致敬

新晋“蛙王”覃海洋,在不久前结束的福冈游泳世锦赛上成就男子蛙泳“三冠王”壮举。

昔日“蛙王”戚烈云,66年前曾打破男子100米蛙泳世界纪录,是中国首位游泳世界纪录创造者。

北京时间8月7日,成都大运会游泳项目收官日上,覃海洋带领中国队站上男子4X100米混合泳接力赛的最高领奖台。覃海洋的成都大运会个人收获定格在5金。

同期在福冈举行的世界游泳大师赛上,戚烈云亮相男子85-89岁年龄组100米蛙泳,在覃海洋世锦赛打破男子200米蛙泳世界纪录夺冠的同一条泳道中,摘得铜牌。

两代中国“蛙王”联手上演了一

场隔空争锋并相互致敬的好戏。

1957年5月1日,戚烈云以1分11秒6的成绩创造了男子100米蛙泳的新世界纪录,这是中国游泳运动员创造的第一项世界纪录。2013年,戚烈云入选世界游泳名人堂,他和穆成宽、穆祥雄父子以及吴传玉等人共同构成了中国游泳遥远却辉煌的历史记忆。

从100米到200米蛙泳,说起这两项相隔66年的、刻下“中国游泳”印记的世界纪录,戚烈云对奥运冠军、泳神俱乐部理事乐靖宜说:“从我当年打破世界纪录,到覃海洋打破世界纪录,男子蛙泳对中国游泳有着特殊的意义。66年前,我们那代人就是从这个项目起步,登上世界最高峰,66年后,年轻一代运动员再攀高峰。”

覃海洋一直在努力追寻前辈的脚步。“我从小练习游泳,就知道戚烈云、穆祥雄等中国游泳前辈们的事迹。热烈祝贺戚爷爷收获一枚世界大师赛奖牌,您的奥林匹克精神是我们后辈学习的楷模和追求的目标。”

福冈世界游泳大师赛的另一个场馆中,戚烈云的妻子戴丽华在女子80-84岁年龄组100米蛙泳获得冠军。20世纪50年代,戴丽华曾经创造多项全国纪录,是新中国第一代女子游泳运动员中的领军人物。

得知戚烈云、戴丽华现在每周要游泳4次,每次都游90分钟后,覃海洋由衷敬佩:“祝戚爷爷和戴奶奶身体健康,游到100岁!让我们共同期待中国游泳再创辉煌。”(欣明)

布冯“领队”蓝衣军团

“领队”蓝衣军团的布冯,在个人社交媒体中写道:“我回蓝衣军团是因为那个30年前第一次进入科维恰诺训练基地大门的孩子仍有梦想,并希望与球迷们一同实现。”

意大利国家足球队领队长期由名宿担任,上一位担任该职的是维亚利,但他于今年1月因病去世。

现年45岁的布冯,职业生涯长达29年,曾效力帕尔马、尤文图斯、巴黎圣日耳曼等俱乐部。在国家队层面,布

冯于1997年上演成年队“首秀”,共出场176次,是意大利队出场纪录保持者,并随队获得2006年世界杯冠军。

在世界杯历史上,只有8人征战过5届世界杯,布冯就是其中一员,他原本有机会在2018年前无古人地连续第六次参加世界杯,但是2017年11月,由于意大利队无缘俄罗斯世界杯,布冯愿望落空。2018年3月,布冯从国家队退役。今年8月3日,布冯宣布挂靴,结束自己的球员生涯。(葛柔)



布冯

刚刚宣布退役的布冯很快有了新身份。北京时间8月9日,这位意大利传奇门将正式履新,出任意大利国家足球队领队。

中国首个体育宣传周——2023年体育宣传周8月7日正式启动。在8月7日至13日一周的时间里,全国体育系统将宣传方针政策、做好普法解读、弘扬体育精神、传播体育文化、推动全民健身,推动体育事业高质量发展,为体育强国、健康中国建设作出新的更大贡献。

据介绍,为广泛宣传体育事业,激发全民体育热情,新修订的《中华人民共和国体育法》规定,每年8月8日“全民健身日”所在周为体育宣传周。

中国首个体育宣传周启动

今年的8月8日,是我国第15个“全民健身日”。从“全民健身日”到“体育宣传周”,不仅是对体育宣传工作时间、空间上的延展,更是以体育宣传周为契机,弘扬中华体育精神,培育中华体育文化,引导人民群众树立和践行科学健身理念,积极参加体育活动,养成文明生活方式,进一步发挥体育对满足人民群众美好生活向往、促进

人的全面发展的重要作用。

中国首个体育宣传周期间,在国家体育总局统一协调部署下,全国各地将陆续组织开展形式多样的体育宣传周主题活动,普及新修订的《中华人民共和国体育法》,举办线上线下体育文化展示交流,宣传体育在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力的重要作用。(金宝)



清水梨纱(前)在比赛中